

# 拉马福萨当选连任南非总统 习近平致电祝贺

新华社北京6月15日电 当地时间6月14日,国家主席习近平致电拉马福萨,祝贺他当选连任南非共和国总统。

习近平指出,中国和南非政治互信深厚,

各领域务实合作成果丰硕,是发展中国家和“全球南方”团结协作的典范。去年8月,我对南非进行第四次国事访问,同拉马福萨总统就广泛议题达成重要共识,开启构建高水平

中南命运共同体新篇章。我高度重视中南关系发展,愿同拉马福萨总统一道努力,推动两国全面战略伙伴关系不断迈上新台阶,共同为世界和平、稳定、繁荣贡献力量。

## 京港、沪港夕发朝至高铁开通 密切香港与内地联系

据新华社北京6月15日电 15日20时13分,一声铃响后,D909次高铁动卧列车从北京西站准时开行,向着目的地香港西九龙车站驶去。此前发车的对向开行车次D910已经奔驰在香港至北京的途中。当晚,D907/D908次高铁动卧列车也分别搭载从上海和香港出发的旅客往返于两地之间。

这4次列车的开行,标志着北京、上海与香港间的普速直通车Z97/98、Z99/100

次正式提质升级为高铁动卧列车。北京、上海至香港的全程旅行时间分别由24时31分、19时34分压缩至12小时34分、11小时14分,京港、沪港间实现夕发朝至,香港与内地间人员往来更加便利。

高铁动卧的通关模式也方便快捷,由原普速直通车始发,终到站“两地两检”通关模式改为高铁列车统一在香港西九龙站实行“一地两检”,通关时间大幅压缩。D908

次列车发车前,记者实地体验得知,通关、安检等全过程大约花费10多分钟,即可到达检票闸口。

“本次列车的乘务员都掌握普通话、英语和粤语,列车上还配备了港标的转换插头。”国铁广州局广九客运段列车长周雅菲说。

据介绍,本次开行的高铁动卧列车由2个二等座车厢、13个动卧车厢、1个餐车组成,每列车过境席位增至600多席。相较于原普速直通车时代,跨境旅客仅能从北京、上海、香港三个站点出发或到达,高铁动卧改为旅客可在京港、沪港高铁列车沿线的石家庄、广州、深圳北、杭州东等多个站点出发或到达。

## 中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表 (邵阳市 第二十四批 2024年6月2日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
9	D3H N202 40601 0024	武冈市水西门街道王府花园小区B1栋和B2栋之间的化粪池满溢近两个月无人处置,异味很大。	邵阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题属实。	属实	关注群众利益,积极处理群众身边的生态环境问题,解决群众困难。	处理情况: 对出现堵塞的B1、B2栋之间2个化粪池和排水管网进行全面清淤疏通,更换破损管道,保障排水通畅,避免再次出现堵塞。 整改情况: 2024年6月5日,2个化粪池和排水管网已全面清淤疏通,破损管道已更换,排水通畅,整改到位。	已办结	无
10	X3H N202 40601 0094	武冈市青云砖厂运输车辆把周边的村道压坏,下雨时泥浆四溅,天晴时扬尘污染。砖厂周边经常烟气笼罩,非常刺鼻,长期非法采矿,下雨天矿山的黑水、黄水到处乱流,生态环境污染严重,给当地老百姓造成极大的影响。	邵阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题部分属实。 1.“武冈市青云砖厂运输车辆把周边的村道压坏,下雨时泥浆四溅,天晴时扬尘污染”属实。该道路是秦桥村连接外界的村级道路,青云砖厂和旁边养猪场的运输车辆均通过此道路。因青云砖厂运输车辆长期频繁进出,导致道路路面受损。 2.“砖厂周边经常烟气笼罩,非常刺鼻”部分属实。调查期间该砖厂正常生产,环保设施运行正常,周边无烟气笼罩,未闻到明显刺鼻气味。经走访周边群众,在不利空气扩散的情况下,偶尔会出现烟雾(主要是废气处理时产生的水蒸气)下沉笼罩周边现象。对5月11日以来的在线监测数据进行核查,该厂二氧化硫日均值超过《砖瓦工业大气污染物排放标准》(GB 29620-2013)及其修改单限值(二氧化硫≤150mg/m <sup>3</sup> )。2024年5月29日,邵阳市生态环境局武冈分局委托湖南西南检验检测有限公司对该厂开展生产废气检测,检测结果显示颗粒物排放超标1.75倍。 3.“长期非法采矿”基本属实。该砖厂2022年8月涉嫌非法采矿,被武冈市自然资源局行政处罚,对采矿区开展了生态修复。2023年年底,该厂因在进行生态修复时异地取土,存在破坏林地的行为,被武冈市林业局行政处罚,并按要求开展了生态修复。 4.“下雨天矿山的黑水、黄水到处乱流,生态环境污染严重,给当地老百姓造成极大的影响”不属实。该砖厂生产过程不产生废水,生态修复区域内有修建排水沟、存水湾,近一年来多次现场检查未发现黑水、黄水乱流现象,未发现生态环境污染严重及给当地老百姓造成极大影响的情况。	部分属实	积极化解矛盾纠纷,做好信访维稳工作。落实整改措施,实现达标排放。	处理情况: 1.责成武冈市青云环保建材厂对贯穿平塘院落的道路立即进行维修,将大坑处理平整,并对路边排水沟进行疏通。 2.邵阳市生态环境局武冈分局对武冈市青云环保建材厂下达责令改正违法行为决定书,责令该厂在2024年6月30日之前改正违法行为,加强污染防治设施管理,确保隧道窑烟气稳定达标排放。 整改情况: 2024年6月4日,武冈市青云环保建材厂自行停产整改。目前,正在梳理查找超标问题原因,有针对性地采取整改措施。	未办结	无
11	D3H N202 40601 0029	邵阳市团山镇三圣庙村4组镇干部家属建新房子,生活污水直排村子集体水塘,水塘改为化粪池。	邵阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题部分属实。 1.“三圣庙村4组镇干部家属建新房子”不属实。被投诉的镇干部家属叫余某秋,系团山镇农业综合服务中心工作人员余某斌的婆婆。经调查,余某秋的房屋建于2014年,目前没有建新房子。 2.“生活污水直排村子集体水塘”属实。余某秋房屋化粪池位于水塘旁边,但其家庭成员只有逢年过节才在家居住,所产生的生活污水少。该户的生活污水排放采取黑灰分离模式,粪污进入化粪池处理,其他生活废水排入水塘。 3.“水塘改为化粪池”属实。该水塘目前由村民申某春承包,水塘原来用于鱼类养殖,因年久失修,现已干枯,失去了原有作用。靠近余某秋房屋一侧的塘扩发生了坍塌及损毁,余某秋家的化粪池占用了部分水塘的塘扩。化粪池是2020年按照《农村三格式户厕建设技术规范》(GB/T38836-2020)标准的模式进行统一改造设计为三级沉淀池和人工湿地净化。经现场察看,化粪池出口无排污现象。	部分属实	做好宣传解释工作。	处理情况: 邵阳市团山镇人民政府工作人员与三圣庙村村干部一起走访当地群众,向周边群众做好解释工作,普及农村改厕政策和环保知识。 整改情况: 经村、镇干部走访、宣传和解释,群众对此表示理解和支持。	已办结	无
12	D3H N202 40601 0006	洞口县高沙镇全镇的街头夜宵店街边烟直排往街上排,严重影响空气质量。	邵阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题属实。 洞口县高沙镇街头夜宵店共12家,主要分布在高沙镇化肥仓库路口、老电影院路口、镇中学路口等区域;其中门店经营的9家,流动摊位3家;经营时间主要集中在晚上7时至次日凌晨2时;安装油烟净化机器的夜宵店5家,7家夜宵店存在油烟直排情况。	属实	对夜宵店随意排放油烟的行为整治到位,规范经营;为营造良好生活的环境,提高群众对城市综合管理工作的满意度。	处理情况: 1.2024年6月2日至3日,洞口县高沙镇综合行政执法大队、高沙镇市场监督管理所、高沙镇城管中队对情况进行全面摸排。 2.高沙镇人民政府制定《关于高沙镇街头夜宵店油烟污染空气问题的处置方案》。 整改情况: 1.9家有门店经营的夜宵店已全部归店经营,5家已安装油烟净化机的夜宵店设备正常运行。 2.2024年6月8日,经高沙镇核实,4家原本未安装油烟净化机的夜宵店已安装油烟净化机。 3.3家流动夜宵摊已停止经营和作业,并自行搬离和移走物品、设施等。鼓励3家流动夜宵摊位租店规范经营。 4.高沙镇人民政府正在为夜宵摊、烧烤摊等流动摊贩选定集中经营区域。	已办结	无
13	D3H N202 40601 0028	邵阳市牛马司镇芦塘村牛马司煤矿第四工区居民楼附近(高岭中学门口马路和煤矿铁路交会岔路口500米处),私人搭铁棚开办塑料粒子加工厂,回收废旧塑料垃圾二次加工,设备噪声大,生产有刺鼻气味。	邵阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题属实。	属实	停止生产,拆除生产设备。	处理情况: 2024年6月2日,邵阳市生态环境局邵东分局要求该厂立即停止生产,拆除生产设备。牛马司镇人民政府对该厂采取断电措施。 整改情况: 2024年6月4日,邵阳市生态环境局邵东分局会同牛马司镇工作人员到现场进行复查。该厂未生产,牛马司镇已对该厂生产用电采取断电措施,该厂已自行拆除主要生产设备。	已办结	无

(上接1版①)

谢正中介绍,谢信生家以前卫生状况较差,后来,他看到多户村民获评“卫生示范户”后,对比之下,自惭形秽,便每天自觉搞卫生。现在他家环境与过去比,简直是天壤之别。

人居环境整治,农村是主战场,村民是主力军。新邵县以一系列行动引导培育村民维护村庄环境卫生的主人翁意识,发挥村民主体作用。

宣传车开起来,村村响叫起来,老铜锣敲起来,宣传标语贴起来……在新邵县,总能看到一批批干部、志愿者的身影,他们走在大街小巷、深入田间地头,通过口头讲述、发放资料等方式,积极宣传改善农村人居环境的重要意义,提高村民卫生意识和文明健康素养,让村民自觉参与环境整治,营造“人人讲卫生、个个爱清洁”的良好氛围。

自2021年5月开始,每周五下午,该县乡镇干部、村(社区)“两委”党员干部拿着扫帚、铲子、撮箕等工具按照划定的责任区域,全力清除责任区内的卫生盲点和死角,该县通过“星期五大扫除”环境整治行动走入基层,积极发挥先锋模范作用,通过领导、党员带头,率领全体干部开展卫生清扫服务活动,以实际行动感染群众、凝聚群众、引导群众,构建共建共治格局。

该县413个村(社区)全部将村庄环境卫生的要求纳入村规民约中,深入开展“卫生示范户”评选、环境卫生“红黑榜”等活动,引导农民自我管理、自我教育、自我服务、自我监督。

一系列行之有效的措施,让村民保护环境卫生的意识悄然转变,由“被动保护”变成“主动保护”。

采访中,记者在潭府乡水口村文化活动中心看到,每位前来休闲娱乐的村民,都会随手带一个小食品袋,将垃圾装进小食品袋中,临走时再扔进垃圾箱。村民李大妈告诉记者,村干部定期上门跟大家讲解保护环境卫生的重要性,村部的宣传栏也有相关知识,大家通过学习,维护公共环境卫生意识有了明显提升。

(上接1版②)

该局深入开展“百名税干联千企”活动,组建6支服务队,对辖区企业开展送政策送温暖送信心、解基层之难解企业之难解群众之难、优作风优服务优环境“三送三解三优”服务。同时组建“湘税行”宣传分队,走进工业园区,邀请18家科技型企业代表召开座谈会,倾听科技企业呼声。

湖南科盛智能装备制造有限公司是一家集产品研发、设计、生产、销售为一体的硅橡胶机械生产设备生产厂家,是国家级“小巨人”、湖南省“专精特新”中小型企业,2022年因生产制作冬奥会吉祥物冰墩墩冰壳的硅橡胶智能油压成型机而“出圈”。但后续技改、科研需要大量资金支持。武冈市税务局及时落实该公司享受研发费用加计扣除等优惠政策,推动企业持续发展。“今年4月中下旬我们的产品成功在俄罗斯、土耳其参展,获得了300万美金的订单。”该公司负责人张韬介绍。

“拿到国际订单,我仿佛看到‘站’在我办公桌上的冰墩墩笑了!”张韬意味深长地说。

展示乡村美

乡村美,不只是颜值高,还要有“内涵”。近年来,新邵县坚持人居环境整治和精神文明建设一起抓,让乡村既体现环境美,也释放出文明美。

早在几年前,寸石镇桐木村成立了红白理事会,在村子里提倡俭省节约,收到良好效果。

村民石得球的母亲去世时,他本想给母亲大办丧事,然而,村里提倡红白喜事简办,他觉得自己应该抛弃旧思想,响应新风气,“母亲的丧事办下来,花了很多钱,要是按照之前的风气,最少需要5万元。”

寸石镇桐木村村支书石海泉说:“我们村成立红白理事会,立下村规民约,倡树新风正气。以前村民一场红白喜事下来,花个10多万元不算多。现在一两万元足够了,群众思想和境界都向前迈了一大步。”

该县413个村(社区)全部建立红白理事会、禁赌禁赌会、村民议事会“四会”组织,将移风易俗纳入村规民约,充分发挥“四会一约”作用,营造“好事大家传、坏事大家管、歪风大家纠”的浓厚氛围,喝酒打牌、争斗攀比、大操大办等陈规陋习明显减少。

旧习破除,新风扑面。村民们的精气神也有了改变。“以前大家没事就打牌,现在跳跳舞、写写字,群众精神文化生活也越来越富足。”新邵县农业农村局党组书记、局长黄雍纯说。

夜幕降临,在新邵县严塘镇白水洞村文化广场前,伴随着动听的旋律,男女老少、成群结队,踮着脚、扭着腰、挥着手,翩翩起舞……每个人脸上都洋溢着灿烂的笑容。

以创建促发展,以示范促文明。该县在县、乡、村(社区)三级分别开展“平安家庭”“文明卫生家庭”“勤劳致富家庭”“道德模范”等“四项评比”活动,用身边事教育身边人。让村民在自我教育、自我评价中享受精神文明建设成果。各村因地制宜,通过“家风银行”“公德银行”“积分管理”“网格化管理”等为抓手,将文明新风有机融入居民生活的角角落落,让群众在潜移默化中接受教育、在实践中自觉塑形。

“清风+行风”,涵养浩然正气

科学开设“青税课堂”和道德讲堂;创新推出“首问责任制”便签条服务和志愿服务;组织召开家属廉洁座谈会和新进人员入职廉政谈话会;组织参加涉税案件旁听庭审和观看警示教育片……近年来,武冈市税务局坚持严的主基调不动摇,深入开展干部队伍作风建设专项整治活动,以铁的纪律促进退税减税降费、组织税费收入、深化征管改革、优化营商环境等中心工作落地见效。

与此同时,在获得感、幸福感、新鲜感、体验感、归属感、安全感“六感”税务绩效文化的基础上,该局重视注入清廉之风,升级打造清廉文化室和清廉文化走廊,形成以楼、廊、厅、墙为载体的清廉文化矩阵。干部职工每天徜徉在清廉文化的氛围里,耳濡目染中接受廉政教育,润物无声树牢规矩意识。该局还将清廉文化与社会核心价值观示范点创建工作密切结合,通过一手抓制度引导,一手抓志愿服务,激励务实笃行、忠诚担当、崇法守正、好学上进、争先创优的“五股清风”。